



Οι Φιλίωτες διαδήλωσαν για μια ακόμη φορά την αποφασιστικότητα τους ν' αγωνιστούν γι' απελευθέρωση των κατεχόμενων εδαφών μας και επιστροφή. «Οραία μας Φιλιά ορκιζόμαστε να σε ελευθερώσουμε», γράφει το πανό που ηγήθηκε της πορείας, στην οποία πήραν μέρος η πολιτική και θρησκευτική ηγεσία.

Πορεία επιστροφής των Φιλιωτών

ΠΟΡΕΙΑ ελπίδας και απόφασης για επιστροφή στο τουρκοκρατούμενο για 19 χρόνια χωριό τους πραγματοποιήσαν χθες οι κάτοικοι Φιλιάς. Με τα βλέμματα και την ψυχή στραμμένη στο χωριό τους, οι Φιλίωτες πορεύθηκαν για ακόμη μια χρονιά προς το χωριό τους. Η κατοχή όμως τους σταμάτησε για ακόμη μια φορά. Οι σημαίες τους κυμάτιζαν και τα συνθήματα κλόνιζαν την ατμόσφαιρα όπως και οι κραυγές αγωνίας: «Θέλουμε να πάμε στα σπίτια μας».

Η εκδήλωση των Φιλιωτών ξεκίνησε με εκκλησιασμό στην εκκλησία της Περιστέρνας χωροστατούντος του Μητροπολίτη Μόρφου. Στην εκδήλωση μίλησαν εκτός από το Μη-

τροπολίτη Χρύσανθο, ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων κ. Αδαμίδης, ο βουλευτής Δημήτρης Συλλούρης εκ μέρους του ΔΗΣΥ, και οι Στ. Κιπής (ΔΗΚΟ), Δ. Χριστοφίνης (ΑΚΕΛ), Ρ. Πρέντζας (ΕΔΕΚ), Σιερκεσαββας (Αδ. Κερύνια), Φρυδάς (Ελ. Μόρφου) ο κοινοτάρχης Φιλιάς Κυριάκος Κώστα, ο πρόεδρος του ΘΟΙ Φιλιάς Γ. Χ. Δαμιανού και εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής.

Ο Υπουργός Συγκοινωνιών στην ομιλία του ανέφερε ότι δεν είναι νοητό να συνεχίζεται μια ατελείωτη διαδικασία και δεν μπορεί να είναι ανεκτό να διασπώνται και να διακαμωδούνται διεθνείς οργανισμοί και να καταπατούνται τα ατομι-

κά δικαιώματα και οι αρχές του διεθνούς δικαίου. Η ανάγκη για μια σαφή και λυσιτελή διεθνή θέση απέναντι στην τουρκική αδιαλλαξία αποτελεί το κύριο μέλημα του Προέδρου της Δημοκρατίας που σε σύμφωνη και αποφασιστικότητα ηγείται του αγώνα μας, επισήμανε ο κ. Αδαμίδης.

Η πορεία έφθασε μέχρι το τελευταίο φυλάκιο των Ηνωμένων Εθνών στην περιοχή και από εκεί κινήθηκε προς το Μπιότρος Γκάλι. Η εκδήλωση ενέκρινε ψήφισμα το οποίο απευθύνεται προς τον Πρόεδρο Κληρίδη και τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Μητσοτάκη.

Στο ψήφισμα προς τον Πρόεδρο Κληρίδη, οι Φιλίωτες

αναφέρουν και τα εξής:

«Σας καλούμε να μην ενδώσετε σε απαράδεκτες λύσεις, που να ισοθετούν οποιαδήποτε κατοχικά και διαμελιστικά δεδομένα, θέτοντας σε κίνδυνο την επιβίωση του Κυπριακού Ελληνισμού στην Κύπρο και δε θα κατοχυρώσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ελεύθερη άσκηση τους με την επιστροφή όλων των προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες».

«Θέλουμε να απαίτησε και θα επιμεινουμε στην απελευθέρωση του κατεχόμενου χωριού μας και την επιστροφή και εγκατάστασή μας σε αυτό, κάτω από συνθήκες ελευθερίας, ασφάλειας και σεβασμού των δικαιωμάτων μας».